

Zašto je čitanje djeci važno?



Kada je najbolje početi čitati djeci?

Za čitanje djeci **nikada nije prerano** jer za svaku određenu dob djeteta postoje različite vrste primjerenih slikovnica, knjiga, priča.

Djeci možemo čitati od samog rođenja jer ih time potičemo da od najranije dobi razvijaju i koriste svoja osjetila:

- ✚ sluh – zvukovi iz priče, glas osobe koja čita, rime, riječi
- ✚ vid – prepoznavanje predmeta iz slikovnica, imenovanje
- ✚ dodir – pokazivanje pojmova, opipavanje taktilnih podražaja iz slikovnice

Ekspresivnim čitanjem na glas, već od najranije dobi možemo razvijati prve forme govora – gugutanje, oponašanje zvukova i glasovno eksperimentiranje.

Najvažnije je, međutim, da pokazivanjem interesa za čitanjem te, još važnije, emocionalnim povezivanjem s djetetom za vrijeme čitanja, kod njega **razvijamo ugodne asocijacije i ljubav prema knjizi i čitanju.**

Čitati možete u bilo koje doba, kada ste (i dijete i roditelj) za to raspoloženi, a trajanje čitanja treba ograničiti na vrijeme dok traje interes djeteta.



Kako čitati djeci?

Stavite dijete u krilo da može pratiti ilustracije dok čitate

Dajte djetetu priliku da samo lista slikovnicu. Ponekad više uživaju u listanju stranica nego u slušanju priče.

Ukoliko dijete želi stavljati slikovnicu u usta, dajte mu da drži omiljenu igračku dok mu čitate.

Uključite dijete u priču

Pokazujte djetetu ilustracije, postavljajte mu pitanja, komentirajte i opisujte događaje na slikama.

Situacije i likove iz priče povežite s osobama ili životinjama iz djetetova stvarnog života.

Zadržavajte se na stranicama koje su djetetu zanimljive koliko god je potrebno.

Učinite priču zanimljivom

Improvizirajte, prilagodite tekst i sadržaj nečemu što dijete poznaje u stvarnom životu ili što ga zanima.

Oponašajte zvukove vozila, životinja i sl. Uživite se i pokažite entuzijazam u čitanju ili glumi.

Pjevajte pjesmice i stvarajte rime. Učinite priču "živom".

Pratite interes i sposobnosti djeteta

Obratite pozornost na vrijeme koje dijete može zadržati koncentraciju i interes za pričom.

Dijete ne treba prisiljavati na čitanje priče do kraja ako to ne želi.

Razgovarajte s djetetom nakon pročitane priče

Nakon čitanja, postavljajte djetetu poticajna pitanja, ohrabrujte dijete da odgovori, poštujujte i proširujte djetetove odgovore.

Kako još potaknuti djetetov interes za slikovnicu i čitanje?

Budite primjer djetetu: često uzimajte knjige u ruke, pokazujte radost i oduševljenje pri čitanju.

Posjetite knjižnicu, upoznajte se s postupcima kao što su: ućlanjivanje, traženje određene knjige, posuđivanje, vraćanje knjige u određenom roku.

Širite u svom okruženju svijest o važnosti i dobrobiti čitanja djetetu od najranije dobi.

Organizirajte prostor na način da su raznovrsne knjige/slikovnice uvijek dostupne djetetu za korištenje.